
 

 

 

 

Nr postępowania: GKI.271.18.2023.G.Ch.Stargard, dnia22 lutego 2023 r. 

 

WYJAŚNIENIAI ZMINA TREŚCISPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym 

pn.„Modernizacja drogi gminnej w miejscowości Krąpiel Gmina Stargard”. 

 

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 oraz 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo 

zamówień publicznych (Dz. U. z 2022poz. 1710; dalej „ustawa PZP”) Zamawiający, przekazuje treść 

zapytań o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej „SWZ”) wraz z wyjaśnieniami 

oraz zmianie treść SWZ: 

Pytanie 1 

Czy do dokumentacji przetargowej będzie dołączony przedmiar z ilościami prac do wykonania prac bo 

załączony przedmiar nie posiada tych wartości? 

Odpowiedź 

Wraz z niniejszymi odpowiedziami na stronie prowadzonego postępowania zamieszono przedmiar 

zawierający ilości prac do wykonania.  

 

Pytanie 2 

W przedmiarach brak ilości robót do wykonania. Proszę o uzupełnienie lub wyjaśnienia. 

Odpowiedź 

Patrz odpowiedź na pytanie 1. 

 

Pytanie 3 

Według SWZ pkt. XXI oraz w Ogłoszeniu o Zamówieniu, Zamawiający nie wymaga wniesienia 

Zabezpieczenia Należytego Wykonania Umowy, natomiast w Projektowanych Postanowieniach 

Umowy par. 9 jest zapis że takie zabezpieczenie Wykonawca musi wnieść. Proszę o wyjaśnienia. 

Odpowiedź 

Zamawiający dokonuje korekty Rozdziału XXI SWZ, który otrzymuje brzmienie: 

 

„1. Wykonawca, którego oferta została wybrana, zobowiązany jest do wniesienia zabezpieczenia 

należytego wykonania umowy (dalej „zabezpieczenie”) w wysokości 5% ceny całkowitej 

brutto wskazanej w ofercie.  

2. Zabezpieczenie służy pokryciu roszczeń z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania umowy.  

3. Zabezpieczenie może być wnoszone według wyboru Wykonawcy w jednej lub kilku następujących 

formach:  

1) pieniądzu;  



 

 

2) poręczeniach bankowych lub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, z tym że 

zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym;  

3) gwarancjach bankowych;  

4) gwarancjach ubezpieczeniowych;  

5) poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 

listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości (Dz. U. z 2020 r. 

poz. 299).  

4. Zabezpieczenie w formie pieniądza należy wnieść przelewem na konto, którego numer zostanie 

podany Wykonawcy przed podpisaniem umowy. W przypadku wniesienia wadium w pieniądzu 

Wykonawca może wyrazić zgodę na zaliczenie kwoty wadium na poczet zabezpieczenia.  

5.  Uwaga: Przed złożeniem poręczenia lub gwarancji Wykonawca winien przedstawić projekt 

dokumentu Zamawiającemu w celu uzyskania akceptacji jego treści. Zabezpieczenie wnoszone w 

formie poręczeń lub gwarancji musi spełniać co najmniej poniższe wymagania:  

1) musi obejmować odpowiedzialność za wszystkie okoliczności związane z niewykonaniem lub 

nienależytym wykonaniem umowy (w tym pokryciu naliczonych kar umownych), bez potwierdzania 

tych okoliczności;  

2) wszelkie zmiany, uzupełnienia lub modyfikacje warunków umowy lub przedmiotu zamówienia nie 

mogą zwalniać gwaranta z odpowiedzialności wynikającej z poręczenia lub gwarancji;  

3) z jej treści powinno jednoznacznie wynikać zobowiązanie gwaranta lub poręczyciela do zapłaty 

całej kwoty zabezpieczenia;  

4) powinna być nieodwołalna i bezwarunkowa oraz płatna na pierwsze żądanie;  

5) musi jednoznacznie określać termin obowiązywania poręczenia lub gwarancji;  

6) w treści poręczenia lub gwarancji powinna znaleźć się nazwa przedmiotowego postępowania;  

7) beneficjentem poręczenia lub gwarancji jest Gmina Stargard;  

 W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, Zamawiający 

wymaga, aby poręczenie lub gwarancja obejmowała swą treścią (tj. zobowiązanych z tytułu 

poręczenia lub gwarancji) wszystkich wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie 

zamówienia lub aby z jej treści wynikało, że zabezpiecza wykonawców wspólnie ubiegających się o 

udzielenie zamówienia (konsorcjum).” 

 

Pytanie 4 

W projektowanych Postanowieniach Umowy par 7 pkt. 7 jest mowa o rozliczeniu częściowym i 

końcowym. Punkt 1) mówi o fakturze przejściowej, której wartość musi wynosić więcej niż 3% kwoty 

wynagrodzenia wskazanego w ofercie, natomiast punkt 2) mówi o drugiej fakturze której wartość nie 

może być wyższa niż kwota 2 401 000,00. Proszę o wyjaśnienia. 

Odpowiedź 

Inwestycja jest współfinansowana w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji 

StrategicznychNR Edycja3PGR/2021/4488/PolskiLad. Program o jakim mowa w poprzednim zdaniu 

narzuca na Zamawiającego konieczność rozliczania się z wykonawcą w ramach płatności rozbitej na 

dwa etapy. Zamawiający postanowił, że pierwsza płatność będzie stanowiła co najmniej 3 % 

wynagrodzenia wykonawcy, a druga płatność będzie stanowiła równowartość kwoty dofinansowania z 

Programu Polski Ład.  



 

 

Mając na uwadze wprowadzane zmiany do SWZ postanowiono przesunąć termin składania ofert. 

 

W SWZ wprowadza się następujące zmiany. W rozdziale XVI SWZ ust. 1 otrzymuje treść: 

 

„1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 5 kwietnia 2023 r. Bieg terminu 

związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.” 

W rozdziale XVII SWZ ust. 1 – 3 otrzymuje treść: 

„1. Ofertę należy złożyć poprzez Platformę do dnia 7 marca 2023 r. do godziny 10:00. 

2. Ofertę należy złożyć za pośrednictwem Platformy przetargowej 

https://platformazakupowa.pl/all?query=Urz%C4%85d%20Gminy%20Stargard, do dnia i godziny 

wskazanej w pkt 1. O terminie złożenia oferty decyduje czas pełnego przeprocesowania transakcji na 

Platformie. 

3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 7 marca 2023 r. o godzinie 10:15. 

W załączeniu do niniejszego dokumentu dołącza się także ogłoszenie o zmianie ogłoszenia.” 

 

Powyższe wyjaśnienia stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia.Wykonawcy są 

zobowiązani uwzględnić powyższe wyjaśnienia podczas sporządzania ofert. 

 

 

 

Kierownik Zamawiającego  

- Dokument podpisanykwalifikowanym 

podpisem elektronicznym 

 

 

 

 

Załączniki: 

1. Zaktualizowany przedmiar, 

2. Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia. 
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